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ATA Nº 021/2020 Da Sessão Ordinária - Realizada em 14/12/2020. 

Aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, ás 18 horas e 30 

minutos (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na 

Sede do Poder Legislativo, os seguintes Edis: ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS, ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IRNO LAVALL, MARCIO HOWE, 

MARCIO PINTO DA SILVA e VALDIR JOSÉ VIEIRA. O Vereador 

ADEMAR JACÓ HAHN, apresentou atestado médico para a Mesa Diretora, 

justificando sua ausência nesta Sessão Ordinária. Verificando o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador MARCIO PINTO 

DA SILVA que primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata nº 

020/2020, da última Sessão Ordinária, sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida a 1ª Suplente do Partido Progressistas (PP) Verª. ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ fez a entrega do seu Diploma e da Declaração de Bens, prosseguindo de 

acordo com o §2º do Art. 6º do Regimento Interno da Câmara de Vereadores, 

procedeu-se com o Compromisso da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ a qual 

em pé e com o braço direito estendido, fez o seu compromisso: “PROMETO 

CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, 

DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, E EXERCER O MEU MANDATO SOB 

INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA E DO BEM 

COMUM”, repetindo no final a Vereadora: “ASSIM EU PROMETO”. Em 

seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do Executivo Municipal: 

Mensagem nº 002/20 – Anexar e Substituir no Projeto de Lei nº 041/2020 Planilha 

de Anexo XI e Demonstrativo VII; Ofício nº 384/2020 – Encaminhamento de 

Projeto de Lei; -Projeto de Lei nº 043/2020, de autoria do Executivo Municipal 

que “Altera art. 1º da lei 1.835 de 12 de novembro 2019 e dá outras 

providências.”. Não havendo nenhum expediente recebido de diversos para a 

leitura, passou-se para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: 

Ofício nº 257/2020 – Executivo Municipal; Ofício nº 258/2020 – Executivo 

Municipal; Ofício nº 259/2020 – Executivo Municipal; Ofício nº 260/2020 – Cmt. 

Int. do 3ºGPM; Ofício nº 261/2020 – Polícia Civil; Ofício nº 262/2020 – Secretaria 

Municipal de Obras; Ofício nº 265/2020 – Ilmo. Sr. Clari Pierezan Pereira; Ofício 

nº 266/2020 – Ilma. Sra. Rosmari Salete Muneroli; Ofício nº 267/2020 – Ilma. 

Sra. Ana Maria Knoff; Ofício nº 268/2020 –  Ilma. Sra. Clarice Kunz do 

Nascimento; Convocação nº 013/2020 – Verª. Suplente ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ. Na sequência, não havendo nenhum expediente para ser apresentado 
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................................................continuação da ATA Nº 021/2020 – De 14/12/2020. 

pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado para a homenagem da Sra. 

ANA MARIA KNOFF, do Sr. CLARI PIEREZAN PEREIRA, da Sra. CLARICE 

KUNZ DO NASCIMENTO e da Sra. ROSMARI SALETE MUNEROLI, pelos 

relevantes serviços prestados ao município. Na oportunidade, foi informado que 

a Sra. ROSMARI S. MUNEROLI não pode comparecer por motivos de saúde. 

Primeiramente o 2º Secretário AUGUSTO JULIANO LISKA fez a leitura dos 

históricos dos homenageados. Em seguida o Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE fez o seu pronunciamento em homenagem aos convidados. Na 

sequência a Sra. ANA MARIA KNOFF fez seu pronunciamento agradecendo a 

homenagem prestada. ANA MARIA KNOFF fez o pronunciamento em seu nome 

e também em nome dos colegas CLARI PIEREZAN PEREIRA, CLARICE 

KUNZ DO NASCIMENTO e ROSMARI SALETE MUNEROLI. Por fim, 

realizou-se a entrega das placas de homenagem aos convidados. Findado o espaço 

reservado a homenagem, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais: 

-Pedidos de autoria do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE: -Solicitou que 

seja encaminhado um ofício a Triway Internet e Telefonia – Coprel, com o 

objetivo de solicitar reparo na antena localizada próxima a Cotrisoja, torre que 

repassa o sinal da internet para o nosso município, pois estão ocorrendo muitas 

reclamações dos usuários nos últimos dias e segundo o Edil, a internet tem 

deixado muito a desejar neste último mês; -Solicitou que seja encaminhado em 

nome do Bloco Parlamentar (MDB – PP) ofício aos seguintes Deputados e 

Senador: a) Ao Deputado Federal HEITOR SCHUCH e ao Deputado Estadual 

ELTON WEBER, solicitando emendas parlamentares para destinação de recursos 

ao nosso município, com apoio financeiro de R$200.000,00 (duzentos mil reais) 

para a patrulha agrícola e de R$200.000,00 (duzentos mil reais) para serem 

aplicados na Secretaria Municipal de Saúde; b) Ao Deputado Federal GIOVANI 

CHERINI solicitando destinação de emenda parlamentar, com recurso de 

aproximadamente R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para serem 

aplicados na construção de um caminhódromo em nosso município; c) Ao 

Deputado Federal MÁRCIO BIOLCHI solicitando emendas parlamentares para 

destinação de recursos, com apoio financeiro de R$300.000,00 (trezentos mil 

reais) para serem aplicados na Secretaria Municipal de Saúde e de R$250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais) para a patrulha agrícola do nosso município; d) 

Ao Deputado Federal PEDRO WESTPHALEN solicitou apoio financeiro de 

R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) através de Emenda Parlamentar para 
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................................................continuação da ATA Nº 021/2020 – De 14/12/2020. 

destinação de recursos a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social e de 

R$200.000,00 (duzentos mil reais) para a patrulha agrícola de nosso município; 

e) Ao Senador LUIS CARLOS HEINZE solicitou apoio financeiro de 

R$500.000,00 (quinhentos mil reais) através de emenda parlamentar, para serem 

aplicados em construção ou recapeamento asfáltico em nosso município; f) Ao 

Deputado Estadual ERNANI POLO solicitando emenda parlamentar para 

destinação de recursos ao nosso município, com apoio financeiro de 

R$200.000,00 (duzentos mil reais) para a recuperação das estradas rurais de nosso 

município; g) A Deputada Estadual SILVANA COVATTI solicitando emendas 

parlamentares para destinação de recursos ao nosso município; -Pedido de autoria 

da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicitou via Secretaria Municipal de 

Obras a limpeza das áreas públicas do município, citou como exemplo canteiros 

centrais próximos da Prefeitura Municipal que possuem bastante capoeira e inços. 

Justificou o pedido considerando que nesta época de Natal é importante que o 

Poder Público demonstre boa aparência da cidade. Considerando que foram esses 

os pedidos realizados pelos Edis, abriu-se o espaço do Pequeno Expediente, 

momento em que a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS aproveitou a oportunidade 

para prestar a sua homenagem a Sr. ANA MARIA KNOFF, ao Sr. CLARI 

PIEREZAN PEREIRA, a Sra. CLARICE KUNZ DO NASCIMENTO e a Sra. 

ROSMARI SALETE MUNEROLI. Citou a importância de cada homenageado, 

contando brevemente a convivência que teve com cada um deles e as recordações 

que guarda consigo. Desejou a todos, sucesso nessa nova etapa e que todos 

consigam realizar muitos sonhos daqui pra frente, sempre com muita saúde e 

sucesso. Considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no 

espaço do Pequeno Expediente, foi dado início a Ordem do Dia, momento em que 

foi realizada a leitura, discussão e votação dos processos legislativos. Durante a 

discussão do Projeto de Lei nº 041/2020, de autoria do Executivo Municipal que 

“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município para o exercício financeiro 

de 2021.” o Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA sugeriu uma Emenda Modificativa, a 

Emenda Modificativa foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Por 

fim, o Projeto de Lei nº 041/20 foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade com Emenda Modificativa. O Projeto de Lei nº 042/2020, de autoria 

do Executivo Municipal que “Autoriza o Município de Victor Graeff a outorgar 

escritura pública de doação.” Foi colocado em discussão e foi aprovado por 

unanimidade de votos.  Não havendo nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, 
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................................................continuação da ATA Nº 021/2020 – De 14/12/2020. 

passou-se para o espaço das Explicações Pessoais, dessa forma o Presidente desta 

Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA assumisse o 

comando da Mesa, para que o Vereador pudesse então ocupar o Espaço 

Regimental destinado às Explicações Pessoais. Dessa   maneira, o Ver. MARCIO 

PINTO DA SILVA aproveitou a oportunidade para parabenizar os homenageados 

por toda contribuição ao nosso município, em nome da Câmara de Vereadores 

aproveitou para agradecer por todos os serviços prestados. Além disso, pediu 

corrente de oração ao colega Ver. PAULO LOPES GODOI que se encontra 

hospitalizado. Em seguida o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA retornou ao seu 

lugar como presidente, passando a palavra ao Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE que na oportunidade continuou sua homenagem aos convidados, 

demonstrando gratidão por todo trabalho prestado por eles. Além disso, fez um 

alerta a população em relação a COVID-19, comentando a falta de leito disponível 

na região e pedido para que todos se cuidem e cuidem de suas famílias. Também 

pediu orações ao colega Ver. PAULO LOPES GODOI, bem como para todas as 

pessoas que estão passando por este momento de dificuldade. Pediu aos colegas 

que ajudem a fazer esse alerta. Considerando que foram essas as colocações dos 

vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, findo a Ordem Dia e 

dado os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia 28 de dezembro de 2020 (segunda-feira), às 18h30min, na Sede 

do Poder Legislativo, salvo em casos de convocação Extraordinária. Ao mesmo 

tempo o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos daquela Reunião, que 

contou com a presença de Ivanir Urbano Born, Ana Maria Knoff, Darvan J. 

Lemos, Clari P. Pereira, Cleusa Guedes, Clarice K. do Nascimento, Marina Kunz 

do Nascimento, Airton V. do Nascimento e Ruan G. Bilico. Câmara Municipal de 

Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 14 dias do mês de dezembro do ano de 

2020./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 

 

MARCIO PINTO DA SILVA                         AUGUSTO JULIANO LISKA  

               Presidente              2º Secretário 
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